

Posudek na bakalářskou práci Jana Katzera,

Filip II. August v pohledu dobových pramenů

FF UK, Ústav světových dějin, Praha 2014

Práce Jana Katzera se zabývá problematikou prvního vrcholu kapetovské monarchie za vlády krále Filipa II. Stanoveným cílem bylo přiblížit osobnost a vládu zmíněného panovníka a současně skrze Filipa poskytnout vyvážený pohled na francouzské dějiny konce 12. a počátku 13. století. Jelikož se jedná o téma, které se těší pozornosti francouzské medievistiky, rozhodl se postupovat na základě narativních dobových pramenů. Určitým nedostatkem, byť předem přiznaným, je opominutí většiny relevantní francouzské odborné literatury a vázanost na anglosaskou produkci.

Práci autor strukturoval chronologicky a logicky v jednotlivých kapitolách předložil Filipovu vládu od samotných počátků, přes první konflikty s Jindřichem II. Anglickým, účast na křížové výpravě po vyvrcholení sporů s Plantagenety a závěr vlády. Výsledek dle mého názoru v podstatě odpovídá vytčeným cílům. Janu Katzerovi se podařilo poměrně plasticky předložit sondu do života a vlády Filipa II., zasadil jeho činy do celkového kontextu anglo-francouzských vztahů a na základě pramenů analyzoval většinu důležitých dějinných momentů. Rozbor pramenů je většinou dostatečně kritický a nespokojuje se s pouhým převyprávěním zdroje. Autor dokáže zjištěné poznatky využít pro argumentaci a nebojí se hledat příčiny jednotlivých kroků francouzské koruny. Menší připomínky mám vedle neužití většího množství francouzské literatury (u takto zvoleného tématu je to poněkud neobvyklé) k některým technickým nedostatkům. Jedná se spíše o maličkosti, např. poznámky pod čarou by měly být ukončeny tečkou či číselný odkaz na poznámku by měl být až za interpunkcí. V seznamu použité literatury chybí

odkaz na práci kolegyně Žďárské, přičemž využívání jiných závěrečných prací v takovém rozsahu rovněž považuji za poněkud sporné.

Po zvážení všech náležitostí práci přesto považuji za hajitelnou a doporučuji v případě zdařilé obhajoby klasifikaci **výborně**.

V Hostivici 28. srpna 2014

PhDr. ThLic. Drahomír Suchánek, Ph. D. ThD.